

ДУЛАГ 184



Всем нам хорошо знакомы слова: война не закончится, пока не будет похоронен последний солдат.

- С самого начала войны методы обращения оккупантов с советскими военнопленными определялись нацистской идеологией. Немецко-фашистское командование создало широкую сеть различного типа лагерей для содержания военнопленных и граждан, насильно угнанных в рабство. Для военнопленных лагеря делились на пять категорий: сборные пункты (фронтовые лагеря), пересыльные («Дулаги»), постоянные («Шталаги»), основные рабочие и малые рабочие лагеря (колонны).

ДУЛАГ 184

- Попавшие в плен советские солдаты, как правило, перегонялись в пешем порядке или железнодорожными эшелонами из мест пленения. Земля, по которой шли колонны пленных, была залита кровью и усеяна трупами убитых и умерших в пути. Кажется, что в таких условиях, человек теряет все: надежду, веру, силу воли. Вместе с тем, многочисленные факты свидетельствуют о стойкости наших соотечественников в немецком плену. Некоторым удавалось бежать и затем сражаться с врагом в партизанских отрядах, пробиваться через линию фронта к Красной Армии.
- В октябре 1941 года под Вязьмой во вражеское окружение попали 37 советских дивизий, 9 танковых бригад, 31 артиллерийский полк РВГК и полевые управления 19, 20, 24, 32 армий. Окруженные советские войска атаковали 28 немецких дивизий, из которых 14 не смогли высвободиться для дальнейшего наступления на Москву



Их подвиг не забыт.



- В начале войны в городе Вязьма Смоленской области фашисты устроили пересыльный лагерь №184. Там погибли приблизительно 80 тысяч пленных — бойцов регулярных армий и ополченцев, защищавших Москву на дальних подступах.
- Родственники не знали, что с ними случилось. Они даже не знали, что в Вязьме был лагерь. Ушел человек в ополчение и пропал без вести в 41-м, а где, при каких обстоятельствах — неизвестно. Черное пятно.
- Фашисты расстреливали пленных и закапывали во рвах. В 1943 году, когда Вязьму освободили, следственные органы установили, что в лагере было 45 рвов размером 100 на 4 метра с останками погибших.



- **Томская помощница передачи «Жди меня**



- Я, Некрасова Наталья Юрьевна, член Международной ассоциации общественных поисковых объединений «НАРОДНАЯ ПАМЯТЬ О ЗАЩИТНИКАХ ОТЕЧЕСТВА», которая ведёт поиск родственников 80000 советских воинов, трагически погибших в немецком пересыльном лагере – Дулаг № 184, г. Вязьмы, Смоленской области.
- За сравнительно короткое время удалось установить связь с 80 семьями погибших воинов, которые ничего не знали о судьбе и месте гибели своих родных, были организованы
- поездки родственников к месту Дулага № 184. Среди погибших в немецком пересылочном лагере Дулаг №184 были и ваши земляки, родственников которых мы в настоящее время и разыскиваем.
- Обращаюсь к Вам с просьбой помочь найти родных ваших земляков, которые защищали своё Отечество в годы Великой Отечественной войны и трагически погибли в немецком лагере.

Каждый погибший солдат, должен вернуться домой! Сколько бы лет не прошло!

- **Томская обл., поиск родственников военнопленных Дулаг-184 (список)**

4954 Гущеванов Егор Андреевич 1911 старшина 285 с.п. г.Томск 12.03.1942

4922 Самсонов А. И. 1912 г.Томск 12.01.1942

4610 Русин Петр Петрович 1901 русский г.Томск, ул. Азиевская 17.01.1942

5013 Журкин И. П. 1903 г.Томск, ул. Учебная, 3 11.01.1942

4863 Полиглов Б. Ф. 1915 г.Томск, Почтовая, д.20 13.01.1942

2515 Рубан Михаил Васильевич 1902 Томск 04.03.42.

999 Волынцев Григорий Васильевич 1897 русский Томск, ул. Сибирская, ф-ка Красная Звезда 29.08.42.

1191 Бобылев Федор Николаевич 1905 русский Новосибирская обл (сейчас Томская обл.), Колпашевский р-н, Новоильчицы 21.08.42.

3391 Корнеев В. И. 1914 Новосибирская обл. (сейчас Томская обл.), д. Молчаново 30.01.1942

3692 Качилов Иван Николаевич 1908 русский Новосибирская обл. (сейчас Томская обл.), Зырянский р-н, с. Семеновка 26.01.1942

1744 Масейчук Максим Макарович 1910 Новосибирская обл. (сейчас Томская обл.) , Молчановский р-н 27.03.42.

4761 Конков Иван Николаевич 1910 русский Новосибирская обл. (сейчас Томская обл.), Томский р-н, д. Коперово 15.01.1942

1231 Кузьмичев Семен Артамонович 1912 русский Новосибирская обл. (сейчас Томская обл.) , Томский р-н, Сухари 18.08.42.

4970 Погребченко Николай Матвеевич 1914 русский рядовой Новосибирская обл. (сейчас Томская обл.), г. Томск, д. Познеево 11.01.1942

5102 Коновалов И. М. Новосибирская обл. (сейчас Томская обл.), Молотовский р-н (Молчановский р-н, с. Молчаново) 09.01.1942 (КП ТОМСКОЙ области родился в Новосибирской области, умер от ран 09.01.1942. Томская область, Молчановский район, село Молчаново, 321 стрелковая дивизия. В 1942 году отстал от части и попал в плен)

4221 Шкулаев 1919 русский Красноярский край (сейчас Томская обл.), г.Томск, ул. Октябрьская, д. 47 22.01.1942

ОТРЯД ПАМЯТЬ

- Помощники по Томской области.

Наталья Грибачева.Кривошеино.

Инна Ленская.Каргасок.

Валентина Герлинская.Томск.

Алёхина Татьяна(Ридель)Молчаново.

Татьяна Исмоилова.Копылово.

Елена Соколова.г.Колпашево.

Петр Токарев.Томск.

Алёна Ретник.Северск.

Любовь Агеева.Парабельский район.

Мария Имшинецкая Ушакова.с.

Комсомольск.

Любовь Яценко.Александровское.

Наталья Долматова.с.Александровское.

Светлана Федоровская(Сухушина) с.

Парабель.





Спасибо что мир не без добрых людей!
(Галина Гостевская)

- Приношу ОГРОМНУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ Наталье Некрасовой! Благодаря ей, мы узнали о своем дедушке, о котором почти 70 лет знали только то, что он пропал без вести. А теперь мы знаем, что он был в плену в Риге, в страшном шталаге 350, где и умер. У нас теперь есть фотографии мемориала и захоронений на том месте. Мы знаем даже как туда проехать. Спасибо Вам, Наталья, от его дочери (моей мамы) от меня и от моего сына. Низкий Вам поклон!